

Делайте все строго, соединяйтесь!

БИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

Орган Партоколлектива, Фабкома гос. текстильной ф-ки им. Буденного

№ 41

30 НОЯБРЯ 1933 г.

№ 41

Как ячейка машинно-механического цеха готовится к чистке партии

Решение январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке партии подчеркивает, что главное внимание должно быть уделено тому, как коммунист или ячейка в целом выполняют порученное им дело. Если коммунист не выполняет порученного ему дела или выполняет плохо недобросовестно, то его не может спасти от суждения, от партвыскавания никакой партией, никакие заслуги в прошлом (Из речи т. Ярославского).

При чистке партии будет спрашиваться в первую очередь, как коммунист занимает авангардную роль в производстве и в общественной работе.

Партийная машинно-механического цеха и ее отдельные члены авангардной роли в производстве не занимают. Соускорением и ударничеством ячейка конкретно не руководит, считают, это дело формальностью отсюда нет никакого учета соускорения и ударничества. Технической учебы не организовано. Коммунисты не хотят ликвидировать (не говоря уже о беспартийных) свою техническую неграмотность. Эти факты говорят за то, что коммунисты второй ячейки не заняли авангардной роли в производстве. На этом еще не все кончается.

Возьмите механический цех и столярную мастерскую над которыми политическое руководство принадлежит также этой ячейке. Как там борются за план ф-ки и с отдельными неполадками?

В механическом цехе наблюдаются факты хищения материалов и инструментов. Инструменты за рабочими не закреплены. В этом вопросе полная обезличка, отсюда, как факт, и воровство. Нет никакой борьбы за бережное и экономное расходование материалов. Вокруг цеха валяются куски железа, стали, ценные части от машин; все это ценно: ты заваливает снегом. Механический цех, через все это ходит, запинаясь, а все это прибра в к рукам считает не их делом.

В настоящее время партия и

Обязуемся перед общественностью выправить свою ошибку

Мы, молодые рабочие, Чеботников Арсений, Лабашев Александр сделали перед комсомолом и всей общественностью большое хозяйственно политическое преступление, выражающееся в нашей халатности и непонимании сегодняшних задач.

Нами 18/XI 33 г. были сделаны самовольные прогулы, тем самым мы не оправдали звания Ленинского комсомола и честных рабочих социалистического предприятия и тем самым мы внесли дезорганизацию в производство, работая в прядильном цехе—один ватерщиком сухого

правительство борются за бережное и экономное расходование рабочего времени, т. е. рабочие на производстве все 420 минут должны отдать производству. Это ценное мероприятие не подхватывало а в столярной мастерской, чтобы загрузить рабочий день, отдельные рабочие занимаются выработкой вещей своего личного пользования.

А как со всеми этими безобразиями боролись коммунисты и ячейка в целом? Бюро ячейки маш. механического цеха занималось лишь констатированием этих всех безобразий.

Со стороны ячейки нет никакого руководства над добровольными обществами, считают это не своим делом.

О чистке партии на бюро и на ячейковом собрании, как специальным вопросом, не проработывалось, а если и проработывалось, то занимались одними лишь баснями, к конкретному не подходили.

Партийно массовой работы ячейка в цехах не проводит, парторгам и парт. организаторам не руководит, беспартийный актив вокруг ячейки не сколочен, а ведь при чистке партии все это будет спрашиваться.

Как работают парторги, есть ли вокруг ячейки беспартийный актив, все ли коммунисты ударники и соревнующиеся, занимают ли авангардную роль в производстве, ведут ли борьбу с прогулами, вскрывают ли воров и расхитителей социалистической собственности и ряд других вопросов, за которые коммунист должен бороться по большевистски.

За плохую работу и близорукость политического руководства ячейку маш. механического цеха бюро партколлектива предупреждает и дало ряд указаний в исполнении всех недочетов, какие имелись там, но другим ячейкам все недочеты в своей работе нужно также учесть и изжить, чтобы на чистке показать себя действительно большевиками ленинцами

прядения и другой на заправе.

Мы просим общественность, в частности комсомол, снять это позорное пятно. Мы со своей стороны обязуемся:

Не давать в выполнении плана ниже 100 проц.

Аккуратно посещать политучебу, тем самым повышать свой политический уровень.

Аккуратно посещать технику и я, Лабашев, обязуюсь через месяц быть ватерщиком.

Сдать по теории и практике технический экзамен на отличную.

Чеботников, Лабашев.

Больше ответственности за качество выработываемой продукции

В прядильном цехе царит полная безответственность в отношении выработываемой продукции (пряжи).

Зав. цехом т. Пахтусовым мало обращается на это внимания нет должного руководства над сменными мастерами, сменные мастера не руководят подмастерьями и получается, что кому не лень, тот и меняет сменные шестерни на ватерах.

Вполне понятно, что каждый мастер, подмастерье и т. д. заинтересованы выработать больше, т. е. выполнять программу, а учет выполнения программы ведется в килограммах (а не в килограммах) отсюда вывод, что пряжи по весу ают много, а по длине не додают если вместо 8 номера выработывают номер 7, по длине не додают по 12 1/2 проц и получается, что одна смена ра

ботает такой номер, другая другой, а третья—третий, а все это вместе взятое дает такой результат:

С 1 по 25 ноября с. г. в пошивочном цехе при упаковке готового мешка в количестве 1140 кип. должно весить 91109 килограмм, а фактически получилось 94753 килограмма, т. е. 3643 килограмма пряжи фабрика потеряла, при мерно на сумму 5,000 рублей. Другими словами, можно было бы из этого веса пряжи выработать мешка примерно тысяч 9.

Треугольнику фабрики нужно заставить работать прядильный цех по настоящему, а не выкидывать государственные ценности за ворота фабрики. И технический контроль тоже должен заинтересоваться этим делом и понастоящему установить номерность пряжи.

Челноч.

На закройке мешка нет учета

В ткацко-пошивочном цехе закройщики мешка в выработке плана не учитываются. Приемщик кроеного мешка выработку от закройщика принимает с его слов, т. е. сколько он скажет, столько и записывает.

План закройщику на смену по выкройке мешка 3660 шт. на иголках. Без иголок 3 1/4 шт. О чем говорят факты:

Женихов закройщик за октябрь выработал 99,8 проц. и вместе с этим простоял 71 час, или такой факт: закройщик Голов 2 смены, за 5 число план выработки должен быть 3660 шт. мешка, а у него записано 200 двухшов

ных и 2640 одношовных, всего показывает 4840, здесь что то не ладно.

Или 2100 шт. мешка сработал за смену и 5 часов простоя. Таких фактов очень много.

Это говорит за то, что на этом участке не ладно с учетом, здесь явно может быть приписка и надувательство фабрики со стороны закройщиков.

Администрация в этом вопросе хлопает ушами, занимается общими разговорами.

Пора перейти к конкретному руководству, к налаживанию социалистического учета. Г.

Расчетный стол прядильного цеха обчитывает фабрику

Контора прядильного цеха от невнимательного отношения к своей работе неправильно производит выдачу пособий рабочим в зарплате.

Тов. САФОНОВ выписал Шиловой Пелагее с 14 октября по 25 октября зарплату в сумме 148 рублей, тогда как Шилова с 14/X по 25 X 1933 г. за 12 дней не может заработать 148 рублей.

При выяснении вопроса о выдаче Шиловой оказалось, что Шилова Пелагея сидела по родам и

получила за роды полностью, а тов. Сафонов говорит, что она не получила за роды, тогда как выписанной пункт 148 рублей выписал Шиловой, а за 12 дней нужно выписать 49 руб., а не 148 руб.

Тов. Сафонов у нас родих много, наверно ты всем выписываешь за роды за прошлые дни, за которые они получили и еще с надбавкой на 100 проц.

Предлагаем выправить недочеты в своей работе.

Габов.

Страховой делегат — основная фигура соцстраха

Социалистическое страхование сможет выполнять только тогда, когда в нем примет участие весь рабочий актив ф-ки.

ЦК ВКП(б) в постановлении о социальном страховании указал, что особое внимание страховых органов должно быть обращено с пролетарской общественностью, для чего вся работа страховых органов проходит не только под контролем профсоюза, но и под контролем всей массы рабочих и ударников предприятия.

О новым ядром страховой общественности являются страделегаты, через которых проводится

вся работа страховых органов. Страховые делегаты ведут борьбу за снижение заболеваемости, борьбу с прогулами, симуляцией и дезорганизованностью тех, кто именно мешает в выполнении плана.

За октябрь месяц по фабрике временных больничных листов было 120, что составляет—1011 рабочих дней потерянных, за которые оплачено 3047 рублей. Это говорит за то, что в настоящее время администрация фабрики должна улучшить гигиеническое состояние фабрики, которое именно состоит в меньшем количестве заболеваемости. Г.

Позор бракоделам

Ткачихи: Жданова Е. сделала брака 27,9 метра мешочной ткани. Черепанова—46,5 метра Пучков—21,3 метра.

Эти разгильдяи дали ущерб фабрике на сумму 10 руб. 98 к.

Не мешало бы расчетному столу вычесть эту сумму, на которую они напортили товара, т. к. брак был исключительно по их вине.

Бракоделки.

Для чего установлен кандидатский стаж

Устав нашей партии следующим образом отвечает на этот вопрос:

«В е лица, желающие вступить в число членов в партии проходят кандидатский стаж, который имеет целью ознакомление с программой и тактикой партии и проверку уличных качеств кандидата».

Кандидатский стаж, таким образом, является политической и практической школой, которую должен пройти каждый, кто желает стать членом ленинской партии. Некоторые товарищи совершенно неверно предствляют себе прохождение кандидатского стажа. Они рассматривают кандидатский стаж, как некоторую формальность, которую должен механически отбыть всякий вступивший в ряды партии. Это не партийное, не ленинское понимание сущности кандидатского стажа.

Ленин придавал огромное значение кандидатскому стажу как большой политической и практической школе. Он писал о том, что нужно «выработать и строго применять правила, которые бы действительно делали стаж серьезнейшим испытанием, а не пустой формальностью».

Чего требует партия от кандидата? Прежде всего основательного изучения и усвоения программы партии и устава. Без этих основ нельзя понять истории нашей партии, нельзя разбраться в ее политике на данном этапе.

Кандидат партии обязан внимательно изучить важнейшие решения партии. Для того, чтобы быть активным проводником генеральной линии партии, коммунист должен не только сам усвоить важнейшие решения партии, но и уметь разъяснить их всей беспартийной массе.

Не может быть сейчас членом партии тот, кто, к примеру, не знает не умеет разъяснить беспартийным рабочим значение политотделов в деревне, кто не разбирается в существовании сталинского лозунга: «сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными». Как же можно на практике драться за осуществление этих важнейших партийных лозунгов, их не осмыслив и не поняв?

Не может быть членом партии тот, кто, к примеру, не понял и не может другим разъяснить, почему овладение техникой, освоение производства сейчас, во второй пятилетке, является основной, центральной задачей.

Кандидатский стаж—это политическая проверка. Партия проверяет как кандидат партии дерается за генеральную линию на том участке, где он работает. Если ты работаешь в цехе бригадиром, то партия проверяет, как ты дерешься за промфинплан в своей бригаде, за снижение себестоимости выпускаемой продукции как ты борешься с браком, как ты укрепляешь в своей бригаде пролетарскую дисциплину.

Кандидатский стаж установлен для того, чтобы воспитать и укрепить в кандидате партии каче-

ства большевика. Это прежде всего означает ленинскую непримиримость ко всякого рода шатаниям и колебаниям от генеральной линии партии. Далее, умение в сложной обстановке классового врага и беспощадно расправляться с ним. И в процессе кандидатского стажа партийная организация проверяет политически устойчив ли тот или иной кандидат партии, как он разоблачает классового врага на том участке, где работает, как он борется за чистоту партийных рядов.

Кандидатский стаж установлен для того, чтобы воспитывать у кандидата ленинскую, большевистскую, сознательную дисциплину. Дисциплина проверяется на том, как кандидат партии выполняет партийные и государственные директивы. Кандидат партии, не выполняющий задания, нарушает государственную дисциплину.

План его станка, его бригады, его цеха является частицей общегосударственного социалистического плана. И его выполнение является обязательным.

Дисциплина каждого кандидата проверяется на том, как он выполняет решения своей партийной организации и высших партийных органов. Большевистская дисциплина обязывает ставить интересы партии, интересы пролетарского государства выше своих личных или местных интересов своего предприятия.

Вот что Ленин писал о партийной дисциплине:

И прежде всего, является в партию: чем держится дисциплина революционной партии пролетариата. Чем она проверяется. Чем подкрепляется.

Во первых, сознательностью пролетарского авангарда и его преданностью революции, его выдержкой, самопожертвованием, героизмом. Во вторых, его умением связаться, сблизиться, до известной степени, если хотите слиться с самой широкой и соей трудящейся, в первую голову пролетарской, но также и с не пролетарской трудящейся массой.

В третьих, правильностью политического руководства, осуществляемого этим авангардом, правильностью его политической стратегии и тактики. При условии, чтобы самые широкие массы собственным опытом убедились в этой правильности».

Одним из показателей большевистской дисциплины является и уплата членских взносов. Это не простая формальность, как об этом думают некоторые кандидаты партии. Своевременной уплате членских взносов требует устав партии. Большую ответственность за воспитание кандидатов несет партийная организация. Она обязана обеспечить кандидата систематической политической учебой, следить за повышением его идеологического уровня и на практической работе проверять его дисциплинированность, устойчивость и преданность делу партии.

Сводка о ходе ликбеза и школы малограмотных Бийтекстильной фабрики

Школа на фабрике открылась с большим опозданием из-за отсутствия помещения. Когда открыли школу то встали перед вопросом посещаемости, которая очень низка.

Учет неграмотных и малограмотных по ф.ке проведен, но надо сказать, что не совсем точно, потому что текучесть рабочей силы не позволяет точно учесть по поселку Амура, наш район действия по Пионерскому переулку в количестве 32 квартир. Учет по поселку был поручен школе ФЭС К. Маркса, которая провела плохо из 32 квартир найдено 14 человек неграмотных и то номера квартир не записаны, теперь говорят учительнице, которая ведет работу по ликбезу,

«пойдите и узнайте №№ квартир». Такое формально-бюрократическое отношение в условиях вступления во 2-ю пятилетку не годится. Нужно сейчас же сделать точный учет и повести порученную вам работу.

Цеха ф.ки тоже не поняли задачи ликвидации неграмотности. Сейчас еще нет основательной работы с неграмотными и малограмотными. Есть рабочие, которые определенно игнорируют постановление правительства. Цеха не применяют конкретных мер воздействия к этим лицам, люди эти не старше 30-летнего возраста, которые должны понять, что неграмотный—вне политики, вне жизни.

Всемерно добиваться уменьшения заболеваемости

Борьба за снижение общей заболеваемости и борьба с прогулами является основной задачей страходелегатов страхования нашей фабрики. Невыход каждого в обязанности рабочего на работу отражается на невыполнении нашего промфинплана.

Страховые делегаты совместно с санитарными врачами и техником безопасности должны вести ожесточенную борьбу против увечья и общей заболеваемости наших рабочих.

Выбранные страховые делегаты не борются с общей заболеваемостью, не выявляют больных, почему именно они сидят по больничному и не ведут борьбы с симуляцией. А симулянтов у нас много, которые обворовывают государство. Зенкова Мария Васильевна, в ткацком цехе, вместо отпуски с 22 октября поставила освобожд. с 7 октября по 29 ноября, о таком поступке страховые деле-

гаты ничего не знают, тогда как Зенкову за подделку документов (подписка беллютеня) нужно привлечь к уголовной ответственности. Зенкова своей симуляцией срывает промфинплан, позорит наших рабочих и работников ударников, которые борются за выполнение плана.

Тов. страходелегаты и рабочие, разверните свою работу за снижение общей заболеваемости, следите за чистотой фабрики, правильностью начисления пособия на больничные листы и проверку больных по квартирам, борьбу с симуляцией, прогулами, рвачами и лодырями.

Санитарным врачам нужно развернуть работу по цехам, делать чаще лекции по общей заболеваемости фабрики, ибо эта работа принесет еще более успешное выполнение промфинплана и изживет симуляцию и прогулы.

Г-в.

Охрана труда спит

Если зайдешь в производственную столовую, то на первый взгляд покажется хорошо столы стоят в порядке, есть цветы, умывальник, гигиена, как будто, соблюдена, но если разглядеть то кругом грязь непролазная, пол никогда не моется, или моется, то очень редко. В умывальнике нет воды, нет полотенца. В посудном шкафу тоже полно грязи и ползают спокойно пауки, никем не замеченные. Стоишь, с какой получаешь официантки обед, из

зеленой превратилась в грязно-пегую. Все говорит за то, что администрация мало беспокоится о гигиене столовой.

О безобразно-халатном отношении к столовой и гигиене ее, где рабочий должен отдыхать час и получить горячий обед, поставлений очень много, но они все в воздухе.

Охрана труда, где ты, предлозь установить порядок в столовой.

Б.

ТЕКСТИЛЬЩИКИ ЗА РУБЕЖОМ

Как живут японские текстильщики

Рабочие в японской текстильной промышленности на 81 проц — женщины подвергаются самой жестокой эксплуатации. Японские текстильные фабриканты используют преимущественно молодежь в возрасте от 16-24 лет. Около 20 проц текстильщиц — подростки от 12-14 лет. Большинство это молодые девушки из деревни где, используя растущее обнищание крестьянства, текстильный капитал вербует дешевую, почти даровую рабочую силу. Вербовкой занимаются специальные агенты, которые ради этой цели разезжают по деревням.

Агенты заключают с родителями работниц контракт, по которому она в течение определенно

го времени (2-3 года) обязана работать на фабрике, подчиняясь всем фабричным правилам.

Работать приходится в ужасных условиях, особенно в шелковой промышленности. Все помещения наполнены душными парами и работница, вся мокрая, должна возвращаться в общежитие, которое нередко недостаточно оапливается. В большинстве случаев отсплением служит бутылка с горячей водой. На ряде шелковых фабрик нет ковшей, чтобы вынимать коконы из кипящей воды и работнице приходится делать это прямо руками.

В таких условиях живет и работает японская текстильщица.

Ответ. редактор—ХАРИТОНОВ,